

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 42 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 12 日

我校召开首次党建工作现场会

为进一步加强党建工作与中心工作的深度融合，推动学校“十四五”和转型发展开好局、起好步，6月10日上午，我校首次党建工作现场会在马克思主义学院召开。党委书记王玉华，党委副书记、校长林松柏，党委副书记刘宝君，党委委员、党委组织部长李伯伟出席会议。各二级学院党总支书记、院长，立行立改办公室人员参加会议。会议由刘宝君主持。

会上，刘宝君传达并解读了《省委组织部 省委教育工委关于印发〈开展普通高等学校基层党组织“议事决策规范提升年”活动的实施方案〉的通知》，并要求根据文件精神，严格落实学校制定的《关于开展“议事决策规范提升年”活动的工作方案》，着力提升基层党组织政治功能和组织功能，解决党组织议事决策存在的问题，提高议事决策水平。

李伯伟简要介绍了巡视工作立行立改进展情况并进行了总结分析。他指出，二级学院党组织立行立改工作进展顺利，取得了较好成效，主要表现在：一是规范建立全年工作配档表，推动党建工作落实落地；二是决策议事更加科学规范，党政班子运行机制得到进一步完善；三是贯彻“第一议题”制度，工作落实更加扎实有效；四是党组织生活实现常态化，党建引领作用更加凸显。

马克思主义学院党总支副书记、院长刘振光，党总支书记王晓梅作题为《“虚”功实做“虚”事实抓，着力在见实效上下功夫》的交流发言。他们表示，学院的发展离不开党政的团结，离不开全体教师的实干，更离不开党员干部的奉献，将继续发挥马院的引领作用，争取早日建设成为省级重点马院。生命科学学院党总支书记姜东菲，党总支副书记、院长李师鹏作题为《强根铸魂抓党建 齐心聚力促发展》的交流发言。他们表示，将以班子的正风正气，团结、向上为引领，厚植团队教育情怀，勤奋、协作，努力创设信念坚定，讲合作、讲担当的工作格局，为学院发展提供坚强的思想保证和充足的精神动力。

林松柏作点评讲话并进行工作指导。他着重从政治引领、思想建设、模范作用三个维度，围绕“党政合力谋发展”提出三点要求：一是要充分思考和认识党建工作与中心工作之间的辩证关系，推动党建工作与中心工作一体化发展。要

从实际工作出发，推动党建工作与中心工作深度融合，促进学校各项事业快速、健康发展。二是充分认识党政负责人之间的关系，努力形成互相配合、高效运转的工作机制。领导班子成员要提高政治站位，真抓实干、主动交流、带头示范，激发基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，引领广大党员拼搏奉献。三是要把握好守正和创新之间的关系。要强化宣传引导，凝聚强大合力，要敢于有想法，更要有办法，敢闯敢试，深入推进学校各项工作的高质量发展。

王玉华围绕“凝心聚力谋发展、同频共振开新局”作了总结讲话。他指出，今年是建党100周年，是“十四五”的开局之年，在这样一个时间节点召开党建工作现场会具有特殊的意义。为解决党建工作与中心工作一定程度存在的“两张皮”问题，为深入推动党建工作与中心工作深度融合，达到“党建促发展”的目的，他提出四点意见。

一是要提高政治站位，充分认识党建与中心工作深度融合的重要性。要严格贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，各级党组织要切实履行全面从严治党主体责任，把党的建设摆在突出位置来抓，坚持和加强党的全面领导，健全党的组织体系、制度体系和工作机制，推动党的建设与学校事业发展深度融合，以高质量的党建引领推动学校为党育人、为国育才、实现高质量发展。

二是要围绕中心工作，切实找准党建与中心工作深度融合的着力点。首先，要做到班子融合，形成党政合力。严格执行好“两个议事规则”，提高议事决策水平，充分发挥基层党组织的政治功能和组织功能，达到凝心聚力、共谋发展的良好效果。其次，要做到工作融合，找准融合的具体路径。要深入探索“党建+”工作模式，探索党的建设与人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流合作等深度融合的途径。

三是要激发干事创业活力，提高党建促发展的能力。领导班子成员要强化党建意识，做好示范引领，做到处处为人先、事事做在前，切实树立领路人、示范者的形象。要强化沟通交流，形成良好决策机制，努力营造民主氛围，构建和谐班子，做到党建与中心工作协同融合推进。要强化担当作为，建立工作新常态，以完成岗位任务为基本要求，以高质量完成各项任务为目标，主动去思考、主动去规划、主动去作为，主动去创新。

四是要贯彻落实“三个一起”要求，健全完善党建促发展长效机制。要全面推动党的建设与中心工作一起谋划、一起部署、一起考核，把党建工作和中心工作进行全面统筹和深度融合，从“你是你、我是我”变成“你中有我、我中有你”，最终达到“你就是我、我就是你”的深层次高度融合，

相互助力、同频共振，凝聚学校发展的合力，推动学校事业良好发展。

最后，刘宝君强调，这是一次党建工作现场会，也是一次二级学院领导班子建设会，更是一次党建工作与中心工作融合推进会。各学院要牢固树立“抓好党建作为最大政绩”的理念，找准党建工作与业务工作结合点，深入探索融合发展之路，以高质量党建引领、促进中心工作。

这次党建工作会议，是学校党委第一次以现场会的形式在二级学院召开，是用身边的示范典型面对面学习交流的一次尝试，为各二级学院开展工作提供了良好的学习借鉴，达到了深化思想、明确方向、拓宽思路、开拓进取的目的。